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Incepind din 27 martie şi pînă la începutul lunii iunie spec
tatorii români beneficiază de un dar extrem de preţios din 
partea oamenilor de teatru francezi: turneul Le printemps de 
la liberte (Primăvara libertăţii) organizat de Ministerul Afa
cerilor Externe din Franţa (secţia Relaţii culturale), Ministe
lU I Culturii din România, Uniunea teatrală din România -
U NITER şi serviciile culturale din România. Iniţiat de actori 
şi regizori francezi ca un gest de caldă solidaritate cu slujitorii 
scenei româneşti, cu iubitorii de teatru din ţara noastră, turneul 
înscrie pe afişul său nume dintre cele mai sonore ale spec
tacolului contemporan: Antoine Vitez, Gerard Desarthe, Pa
trice Chereau, Virgil Tănase, Robert Pinget, Joel Jouanneau, 
Raymond Cousse, Hetene Delavaut, Massimo Schuster, Eli
sabeth Macocco, trupa "Treize vents", Peter Brook (enumera
rea urmează ordinea calendaristică a spectacolelor). 

A-cest adevărat festival de teatru francez se desfăşoară 
la Bucureşti, Timişoara, Cluj, Iaşi, iar fondurile rezultate din 
vinderea biletelor revin teatrelor care găzduiesc reprezentaţii
le, adăugîndu-se altui dar oferit de oaspeţii noştri - ajutor 
tehnic pentru scenele pe care vor juca. 

Iată emoţionante dovezi de prietenie cărora nu le putem 
răspunde decît cu aplauze; nu ne îndoim, însă, că acestea 
vor fi pe. măsura sentimentelor de caldă gratitudine cu care 
întîmpinăm acest .dar de suflet al teatrului francez. 
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EFICIENŢA, cu MAJUSCULĂ 

Numele lui Alain Merlaud (pe care-I vedeţi în fo
tografie) .Yia rămîne precis necunoscut publicului românesc 
ce va urmări spectacolele turneului francez. Şi totuşi, nu prea 
reuşesc să-mi imaginez desfăşurarea acestui turneu fără Ala in 
Merlaud. Fără dinamismul lui lipsit de agitatie, fără tonele 
de liste, programe, tabele pe care le poartă cu sine în teancuri 
impresionante şi în care - oricît ar părea de ciudat - nu 
se încurcă nici un moment, fără darul ubicuităţii pe care îl 
are, neîndoielnic, de vreme ce poate fi văzut în acelaşi timp 
la Otopeni, la Hotel "Dorobanţi", la sala Atelier a Naţionalu
lui, la studioul teatrului .. Bulandra", la Ministerul Culturii 
şi în multe, multe alte locuri. De o eficienţă de-a dreptul sus
pectă pentru obişnuintele noastre tihnit-împiedicate, Alain nu 
se pierde cu firea, nu se precipită, nu se enervează (ba se 
enervează, dar nu risipeşte timpul cu "scene", taie gentil în 
carne vie şi trece la altă treabă), nu se lasă deturnat de 
umori "artistice" sau de inerţii "organizatorice". Şi, culmea: 
reuşeşte să pună pe toată lumea la treabă, fără a deveni antipa
tic. 

Oare suma acestor calităţi (şi cîte altele, încă) defineşte 
profesia de organizator de turneu? Nu ştim. Ceea ce ştim 
este că defineşte, cu siguranţă, pe Alain Merlaud. O Cristina 
Dumitrescu 
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